

習近平主持政治局會議 審議《軍隊政治工作條例》

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局11月30日召開會議，審議《軍隊政治工作條例》、《中國共產黨統一戰線工作條例》、《中國共產黨黨員權利保障條例》。中共中央總書記習近平主持會議。

把政治工作貫穿到戰鬥力建設各環節

會議指出，修訂《軍隊政治工作條例》，是深入貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九屆五中全會精神的重要舉措，對於增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」、貫徹軍委主席負責制，對於加強黨對軍隊政治工作的領導、推動新時代政治建軍方略全面落實，確保我軍始終成為黨絕對領導下的人民軍隊，確保有效履行新時代軍隊使命任務，對於實現黨在

新時代的強軍目標、把人民軍隊全面建成世界一流軍隊，具有重要意義。

會議強調，要聚焦聚力備戰打仗，把政治工作貫穿到戰鬥力建設各環節，融入到軍事鬥爭準備全過程，以剛性措施推動戰鬥力標準在全軍牢固立起來。要堅持政治工作根本原則和制度，積極推進政治工作思維理念、運行模式、指導方式、方法手段創新，推動政治工作傳統優勢與信息技術高度融合。要持續純正政治生態，堅持全面從嚴治黨、全面從嚴治軍，堅決糾治形式主義、官僚主義。

會議指出，修訂《中國共產黨統一戰線工作條例》是黨中央着眼全面從嚴治黨、依規治黨的一項重要任務，是鞏固深化統一戰線領域黨和國家機構改革精神的重要舉措，也是新時代

充分發揮統一戰線法實作用的必然要求。各級黨委（黨組）要充分認識做好新時代統戰工作的重要性，深入學習貫徹《中國共產黨統一戰線工作條例》，全面準確學習領會統戰理論方針政策，切實履行做好統戰工作主體責任，加強對本地區本部門統戰工作的謀劃部署，真正把統一戰線發展好，把統戰工作開展好，團結一切可以團結的力量、調動一切可以調動的積極因素，推動愛國統一戰線事業不斷鞏固發展。

發揮黨員主體作用奮鬥中國夢

會議指出，與時俱進修訂《中國共產黨黨員權利保障條例》，有利於充分體現我們黨的領導制度優勢，發揮黨員主體作用，把全體黨員更加緊

密地團結在黨中央周圍，為實現中華民族偉大復興的中國夢共同奮鬥。

會議強調，要引導黨員開展民主監督，旗幟鮮明同不正之風和腐敗現象作鬥爭，同一切可能動搖黨的根基、阻礙黨的事業的行為作鬥爭，營造風清氣正的政治生態。要落實「三個區分開來」要求，鼓勵黨員大膽探索、勤勉敬業，敢於擔當、踏實做事，對受到誣告陷害的及時澄清正名。各級領導幹部特別是主要負責同志要帶頭執行條例各項規定，既要以以上率下，在履行義務、行使權利上立標杆、作示範，又要尊重黨員主體地位，激發黨員投身黨的建設和黨的事業的積極性、主動性、創造性。

會議還研究了其他事項。

外交部：虐殺平民有理？澳政府應反思

回應趙立堅推文引漫畫諷澳洲軍人在阿富汗暴行 反遭澳總理要求道歉

香港文匯報訊 綜合中新社及觀察者網報道，「澳方對我同事的個人推文反應如此強烈，是想說明，澳有些軍人冷酷殺害阿富汗無辜平民有理，但有人譴責這種冷酷罪行反而無理嗎？阿富汗人民的命也是命！」中國外交部發言人華春瑩30日在北京這樣強調。

據澳媒此前報道，澳大利亞新南威爾士州最高上訴法院法官保羅·布里列頓，經過4年多的調查，於19日發布了一份有關戰爭罪行的報告。這份報告讓澳大利亞特種部隊在阿富汗的虐殺行為徹底浮出水面：澳大利亞特種空勤部隊（SAS）涉嫌謀殺了39名阿富汗平民，殺死這些手無寸鐵的人有時只是為了讓年輕士兵「嗜血」。士兵們會因此沾沾自喜，清點人數，然後把電話、武器等物品放在屍體上，為慘無人道的謀殺事件編理由。

兩14歲阿男孩遭割喉棄屍

報告的細節更讓人驚恐：被指控同情塔利班的兩名14歲男孩被割喉，屍體被裝進袋子扔進附近的河裏。一位目擊者回憶說，「士兵們會做壞事以融入團隊。這成為嬉笑的一部分。」

澳司令承認軍隊犯下罪行

布里列頓法官說，澳大利亞特種部隊的行為是對澳大利亞國防力量「可恥及深刻的背叛」。當地時間11月19日，澳大利亞國防軍司令坎貝爾承認了軍隊在阿富汗犯下的罪行，並為此道歉。他表示：「一些巡邏士兵自行執法、破壞規則，編造故事，編造謊言，殺害囚犯。」

中國青年漫畫家「烏合麒麟」，根據澳媒公布的細節畫了一幅名為「和平之師」的作品，還原了澳大利亞特種部隊在阿富汗的殘忍行為，描繪了澳大利亞士兵用一把帶血的刀，威脅抱羊的阿富汗孩童場景。下方配文「別害怕，我們是給你帶來和平的。」

中國外交部發言人趙立堅11月30日上午在社交媒體推特發文時，引用了這幅諷刺漫畫，並譴責澳大利亞士兵對阿富汗平民、兒

童的暴行。沒想到，僅2小時後，這幅犀利的作品令澳大利亞總理莫里森惱羞成怒，隨後發表講話表示，「澳大利亞尋求中國外交部的道歉，並立即刪除有關內容」，莫里森強調，「這是一張偽造的圖片。」

在中國外交部昨日例行記者會上，有記者問，據報道，澳大利亞總理莫里森要求中國政府就外交部發言人有關推特致歉，中方對此有何回應？中國政府是否支持發言人有關推特？中方是否會就此向澳方道歉？是否會刪除有關推特照片？

華春瑩回應稱，澳大利亞一些軍人在阿富汗犯下嚴重罪行，這是澳大利亞媒體自己報道出來的，也得到澳國防部調查報告確認。澳大利亞國防軍司令坎貝爾就此舉行專題發布會介紹報告內容。報告披露的細節令人震驚和毛骨悚然，其中包括將成年男子和男孩集中起來槍殺或蒙眼割喉；將2名14歲男孩割喉後裝入口袋投入河流；要求新兵槍殺戰俘以「練手」等。澳方這些殘暴罪行受到了國際社會一致的強烈譴責和聲討。

華春瑩強調，澳方對我同事的個人推文反應如此強烈，是想說明，澳有些軍人冷酷殺害阿富汗無辜平民有理，但有人譴責這種冷酷罪行反而無理嗎？阿富汗人民的命也是命！澳政府應該做的是深刻反思並將兇手繩



中國外交部發言人趙立堅11月30日上午在社交媒體推特發文時，引用了這幅諷刺漫畫，並譴責澳大利亞士兵對阿富汗平民、兒童的暴行。圖為推特截圖。網上圖片

之以法，向阿富汗人民作出正式道歉，並向國際社會鄭重承諾永不再犯這種可怕罪行。

畫家：莫里森好好面對現實

畫家「烏合麒麟」接受採訪時也表示，希

望莫里森好好面對現實，處理好本國問題，而不是把重點放在譴責別國作者基於事實的創作上。諷刺的是，趙立堅相關推文已被推特平台擱置。

李克強：冀開創疫後上合組織發展新局

香港文匯報訊 據中國政府網消息，國務院總理李克強11月30日下午在人民大會堂出席上海合作組織成員國政府首腦（總理）理事會第十九次會議。李克強在講話中表示，新冠肺炎疫情發生以來，上海合作組織成員國弘揚「上海精神」，攜手抗擊疫情，共同維護了地區發展穩定。前不久，習近平主席出席了上合組織成員國元首理事會，希望各方落實好峰會成果，穩步推進各項合作議程，積極開創後疫情時期上合組織發展新局面。

俄羅斯總理米舒斯京、哈薩克斯坦總理馬明、塔吉克斯坦總理拉蘇爾佐達、烏茲別克斯坦總理阿里波夫、吉爾吉斯斯坦代總理諾維科夫、印度副總統索杜、巴基斯坦政府代表以及觀察員國代表等與會。會議以視頻方式舉行。

提出四點建議

在會上，李克強介紹了中國統籌疫情防控和經濟社會發展取得的重大戰略成果，就下階段上合組織發展提出建議：

- 一是着力營造安全穩定的發展環境。繼續開展聯合反恐演習和去極端化合作，有效應對網絡恐怖主義等新挑戰，共同維護數據安全。支持阿富汗民族和解進程，幫助阿富汗早日實現穩定和發展。
- 二是着力鞏固融合發展的堅實基礎。堅持開放合作，提升本地區貿易投資自由化便利化水平。深化共建「一帶一路」倡議同各國發展戰略銜接，推動地區高質量互聯互通。建設好地區「快捷通道」和「綠色通道」網絡，拓展農產品貿易。
- 三是着力發揮科技創新的引領作用。積極培育數字經濟領域合作增長點，用好線上經濟，促進數字經濟和實體經濟融合發展，打造新產業和新業態，攜手促進經濟高質量發展和「綠色復甦」。
- 四是着力踐行以人為本的合作理念。開



國務院總理李克強11月30日下午在人民大會堂出席上海合作組織成員國政府首腦（總理）理事會第十九次會議。網上圖片

拓健康、文化、體育等領域合作新空間，加快疫苗、藥物研發合作。中國新冠疫苗研發成功並投入使用後，將作為全球公共產品，為實現疫苗的可及性和可負擔性作出貢獻。

共護多邊體系權威有效性

李克強強調，和平發展仍是時代主題，開放合作仍是時代潮流。我們要擴大雙向開放和投資，堅持構建開放型世界經濟，維護全球產業鏈供應鏈順暢運轉。秉持共商共建共享的全球治理觀，共同維護多邊體系的權威性和有效性。中國堅定不移走和平發展道路，堅定奉行互利共贏的開放戰略，致力於在實現自身發展的同時，同世界共享機遇。讓我們攜手開創上合組織更加美好的明天。

與會各方積極評價上合組織各領域合作取得的重要進展，認為上合組織已成為促進成員國發展、維護地區和平穩定的重要平台。面對疫情挑戰，各方承諾攜手抗擊疫情，提高成員國公共衛生能力建設，開展疫苗、藥物研發合作。各方致力於維護多邊主義和自由貿易，促進貿易投資和人員往來，深化共建「一帶一路」合作，深挖互聯互通潛力，推動後疫情經濟復甦。各方一致同意共同打擊各種形式的恐怖主義，維護地區安全與穩定；加強青年、文化等領域人文交流，夯實互利合作的民意基礎。

李克強同與會成員國領導人簽署並發表聯合公報，批准上合組織經貿等領域多項合作文件和決議。全國政協副主席、國家發展和改革委員會主任何立峰出席會議。

美突擊檢查中企黨員 中方：嚴重政治挑釁

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人華春瑩11月30日在例行記者會上就近期美國有關部門執法人員多次突擊檢查中方航運企業人員共產黨員身份這一問題進行回應。她說，美方有關做法挑動意識形態對立，破壞中美正常人員往來，是對中方的嚴重政治挑釁，也是麥卡錫主義死灰復燃和美反華勢力對華全面遏制打壓的又一表現，違背歷史發展潮流，也不符合中美兩國人民希望友好交往的民心所向。

有記者問：據報道，近期，美國有關部門執法人員多次突擊檢查中方航運企業人員共產黨員身份。請問中方能否證實？對此有何評論？

華春瑩回應稱，的確，一段時間以來，美方執法人員多次突擊檢查中方航運企業人員，並且對中方多架赴美航班的機組人員詢問、盤查，甄別他們的共產黨員身份。美方有關做法挑動意識形態對立，破壞中美正常人員往來，是對中方的嚴重政治挑釁，也是麥卡錫主義死灰復燃和美反華勢力對華全面遏制打壓的又一表現，違背歷史發展潮流，也不符合中美兩國人民希望友好交往的民心所向。中方已就此向美方提出了嚴正交涉。

華春瑩強調，我們敦促美方立即停止有關錯誤行徑，停止製造意識形態對立，停止對中方的無理打壓。如果美方執意升級挑釁行動，中方必將採取反制措施。

王毅冀中日媒體求真聚集正能量

香港文匯報訊 據新華社報道，國務委員兼外長王毅11月30日在第16屆「北京—東京論壇」開幕式上發表視頻致辭。王毅說，新冠肺炎疫情讓世界各國深刻感受到人類是命運相連的共同體，也讓中日兩國人民的傳統友好再次得到彰顯。民間友好始終是中日關係發展的重要基石。但目前兩國民眾感情出現反差，值得我們重視和深思。

王毅強調，在信息化、智能化的新時代，大眾和社交媒體對兩國民眾的相互認知和感情互動產生着重要作用，也承擔着特殊責任。他建議兩國媒體一是追求真實，在報道對方國家時應將實際情況完整展現。二是傳遞善意，應跨越兩國社會制度和理念的不同和差異，以更加包容和友善的態度，推動兩國人民更好相互理解，更多相互認知。三是共創未來，希望兩國媒體登高望遠，着眼未來，聚集中日合作的正能量，展示亞洲及世界發展的新願景。

「北京—東京論壇」創辦於2005年，每年舉行一次，在北京與東京輪流舉辦，是兩國間層次較高、規模較大的官民互動交流平台。本屆論壇主題是「疫情後的國際秩序與中日兩國的作用」。